



安全理事会第 1718(2006) 号决议  
所设委员会

2017 年 1 月 25 日菲律宾常驻联合国代表团给委员会主席的普通照会

菲律宾共和国常驻联合国代表团向安全理事会第 1718(2006)号决议所设委员会主席致意，并谨提交菲律宾共和国执行安全理事会第 2270(2016)号决议情况报告(见附件)。



## 2017年1月25日菲律宾常驻联合国代表团给委员会主席的普通照会的附件

### 菲律宾执行安全理事会第 2270 (2016) 号决议情况报告

#### 一. 宪法框架

《菲律宾宪法》规定，菲律宾“宣布放弃将战争作为国家政策手段，……奉行和平、平等、正义、自由、合作及与所有国家友好政策。”

根据这一点，菲律宾承诺履行其对国际社会的责任，在控制大规模毁灭性武器扩散和执行联合国安全理事会有关决议方面尽自己的一份力。

菲律宾尤其力求执行联合国安全理事会第 2270(2016)号决议，并在该决议执行方面同安全理事会委员会合作。

#### 二. 法律和行政框架

##### A. 关于大规模毁灭性武器和相关材料

《菲律宾战略贸易管理法》(又称第 10697 号共和国法令)第 2 条规定，菲律宾致力于“根据国家利益其领土上完全没有大规模毁灭性武器，履行其国际承诺和义务，包括联合国安全理事会第 1540 号决议，采取并实施有效措施，建立国内管制，防止大规模毁灭性武器及其运载工具扩散；维护国际和平与安全，并通过负责任地管理战略货物和提供有关服务促进贸易与投资，推动经济增长。”

2013 年以来，菲律宾通过跨国犯罪问题特使办公室向执法机构的一线官员提供了多种培训，提高他们对大规模毁灭性武器商品的识别能力。

为妥善监督和监测进入或侵入菲律宾责任区的海上船只，海关局情报组正在对进出菲律宾责任区的所有来往船只执行该决议。

##### B. 出口管制

任何人在参与出口、进口、再出口、调配、过境或转运、或提供相关服务和技术援助(《菲律宾战略贸易管理法》第 5 条的规定)之前都需向战略贸易管理办公室申请许可(第 14 条)。此外，《菲律宾战略贸易管理法》第 11 条(a)款和(b)款规定，转让这些商品也需单独申请许可证。

《菲律宾战略贸易管理法》第 4 条详细列出了国家战略货物清单，其中具体说明了哪些战略货物需要许可证。根据双边和多边条约、国际公约和国际不扩散制度，国家战略货物清单将符合国际承诺和不扩散义务。

### C. 对菲律宾境内或从菲律宾领土过境的货物进行检查

根据 2009 年的《菲律宾海岸警卫队法实施细则和条例》，菲律宾海岸警卫队“将协同海关局没收、扣留、或防止非法和/或被认为威胁生命和财产安全保障的货物进入菲律宾管辖水域或在菲律宾管辖水域通行”。《实施细则和条例》允许海岸警卫队“监视和检查在菲律宾管辖水域内通行的所有可疑人员、船只和船舶，包括近海平台或石油平台，并执行所有相关的国家和国际海事安全法律和条例，包括但不限于执行港口国管制。”

### D. 处理海事问题的国家机构

依照 2011 年系列第 57 号行政命令，菲律宾国家海岸监视中心负责与有关执行机构一道协调相关海事信息，以便采用整体政府办法处理海事问题。

### E. 金融和经济制裁

经修正的 2001 年《菲律宾反洗钱法(第 9160 号共和国法令)订正实施细则和条例》第 13.7.2 条细则规定：“《反洗钱法》第 7 条第(8)款和第 13 条(b)和(d)款授权反洗钱委员会受理外国在自身反洗钱行动中提出的所有援助请求并采取行动。《反洗钱法》第 7 条第(7)款还授权反洗钱委员会与国家政府合作，以及/或依照联合国、联合国安全理事会和菲律宾作为成员的其他国际组织的公约、决议和其他指示采取适当行动。”

## 三. 2016 年金腾号商船

2016 年 3 月，联合国安全理事会第 2270(2016)号决议附件三中所列的一艘金腾号商船在马尼拉西北部的苏比克湾自由港一停靠，外交部就立即接到了通知。在该商船航行期间，菲律宾海关局密切监测金腾号商船进入菲律宾责任区，等该船在苏比克湾港口一停靠，海关和海岸警卫队官员便严格执行了当地法律，依照菲律宾在不扩散核武器和随后的经济制裁方面做出的承诺检查了货物。根据第 2270(2016)号决议的规定，菲律宾政府将该商船扣留在了苏比克湾港口。

外交部和国家海岸监视中心立即召开了几次机构间会议，讨论对该船应采取的进一步行动，其中包括国家海关和检疫机构对船只进行检查、冻结资产，在此期间，菲律宾常驻纽约联合国代表一直在与联合国联系，向联合国通报有关这一事项的最新情况。

菲律宾政府通过菲律宾常驻纽约代表团与安全理事会第 1718(2006)号决议所设委员会合作，与委员会主席(西班牙)以及与专家小组举行会议，协商应采取哪些适当步骤来处理这一情况，并向委员会介绍了实地的最新情况。

菲律宾政府根据请求向委员会提供了资料并提交了有关金腾号商船的相关文件。

2016年3月21日，委员会通知该船连同4艘其他船只已从名单上被除名，随后，菲律宾将金腾号商船放行。

---